

# 严把档案全链条 筑牢干部入口关

**本报讯** 近年来,定远县严格落实《干部人事档案工作条例》及“凡进必审”要求,聚焦档案转入、审核、保存全流程精准发力,以标准化操作、精细化审核、数字化赋能构建档案管理闭环体系,为从严管理干部和科学选人用人夯实基础。

精准转入筑防线,严把档案“入口关”。档案接收是管理的第一道闸门,必须从源头确保档案来源清晰、材料完整、转递规范。为此,定远县着力构建“闭环转递+初核筛查”的标准化接收体系,全力筑牢档案来源防线。该县严格规范转递渠道,实现从松散对接向精准衔接的转变。与原管档单位建立“一对一”衔接机制,通过机要交通、专人提取、应届毕业生专用通道等方式转递,严禁个人自带档案,实现全程可追溯,责任可倒查,有效避免档案丢失、篡改或无关人员接触的风险。细化接收流程,实行经办人员“双签字”登记制度,档案到达后,对照名单核实身份信息与材料数量,详细填入档案接收簿册,并同步签署转递回执单,确保接收确认完成闭环,做到交接清晰、手续完备。强化初核质量,接收时即开展“三查三核”,重点筛查学籍、党团、录聘等核心材料的完整性,对复印件严格执行“经办人签字、单位盖章、日期说明”审核标准,坚决杜绝“带病材料”入档,今年以来,已

累计规范接收新录用公务员档案77卷,从入口处有效提升档案整体质量。

从严审核校准,守住信息“真实关”。接收档案仅是第一步,深入细致地审核才是确保档案信息真实准确的关键。该县坚持以“三龄两历一身份”为核心,稳步推进“分类审核+多方核验”工作法,确保每一份档案都经得起检验。通过分类施策,全面提升审核精准性。针对新录用公务员来源多样的特点,审核覆盖全群体,借助学信网等渠道,对应届毕业生重点核查学籍档案与学历认证;对有工作经历人员严格查验“劳动合同+社保凭证+离职证明”三项要件;对党员干部全程核验入党程序合规性。建立问题销号机制,制定《干部档案审核问题反馈清单》。对材料缺失、信息存疑等问题及时催补,对年龄信息涂改或矛盾信息启动实地调查与佐证核验,联合教育、公安等部门核查复核。强化责任闭环,审核完成后形成专项审核表,经初审人、复审人及本人三方签字确认,确保每一项信息“账实相符、有据可依”。

规范保存强效能,筑牢管理“安全关”。审核认定后的档案,如何安全、科学、高效地保存与管理,是发挥档案长期价值的保障。定远县秉持“标准化+数字化”理念,全面提升档案保存管理

质效。推进实体管理规范化,严格执行“分类一排序一编目一装订”四步流程,对破损材料裱糊修复,统一使用专业档案盒与编号标签,建立查、借、转、归四类专项台账,实现“一卷一目录、一档一编号”。加速数字化赋能,依托滁州市干部一体化信息平台,将核准后的新入职干部信息同步录入信息系统,实现纸电档案“双轨并行”与动态更新,打造供组织随时查阅的“掌上库房”,使档案查阅从“纸质跑腿”变为“指尖操作”,查阅效率提升80%以上,为干部选拔任用、职级晋升提供精准数据支撑。

通过在新录用公务员档案管理全链条上的精准发力与系统构建,定远县不仅扎紧了干部队伍的“入口”,更探索出一条标准化、精细化、数字化的档案管理新路径。从筑牢源头防线、坚守信息真实,到提升管理效能,确保每一个环节都做到严抓实管,真正体现对党的事业绝对忠诚、对干部本人高度负责。据悉,该县将继续深化完善档案闭环管理体系,不断提升管理能级,更好地发挥干部人事档案在建设高素质专业化干部队伍中的基石作用,为县域经济社会高质量发展提供更加坚实可靠的组织保障和人才支撑。

(王振宇 齐惠民)

## 定远运动员全国残运会载誉归来



近日,四年一度的全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会在广州举行。定远县残疾人运动员团结拼搏、表现出色,多项成绩位居全市各县(市、区)之首。

比赛中,运动员们不畏强手、奋勇争先,实现了多年来的新突破。定远选手王亮荣获男子田径跳远银牌、张洁荣获女子组飞镖双人赛铜牌,梁培获得女子盲人柔道48公斤级第八名,王亮在男子田径100米、200米项目中均取得第五名。

此次运动员在全国赛场上的出色表现,既为定远赢得了荣誉,也为运动员备战接下来的安徽省第九届残疾人运动会注入了强劲动力。

杨小霖报

## 曲阳纵横

### 能仁乡强化冬季田间管理工作

连日来,能仁乡采取多种措施,强化冬季田间管理工作,确保小麦、油菜等主要农作物安全越冬。

加强苗情监测。乡农技人员深入田间地头,实地勘察小麦、油菜的苗情长势、土壤墒情及病虫害发生情况,做到情况明、底数清,为分类指导,科学田管提供依据。

针对当前气候特点和作物生长状况,农技人员现场指导农户因苗施策,科学开展追施冬肥、冬

(雍露)

### 戏曲公益演出暨民法典宣传走进二龙回族乡

日前,滁州市2025年濒危物种保护公益演出在二龙回族乡上演。由来安县德才洪扬戏剧团带来的洪山戏经典剧目,让乡亲们在家门口享受了一场传统文化盛宴。演出前的“江淮普法行”民法典宣传活动,更让法治理念深入人心。

演出开始前,乡司法所工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,用通俗易懂的语言向乡亲们普及民法典知识,引导大家学会运用法律武器维护自身合法权益。

(姬洁)

### 范岗乡多举措推进育儿补贴政策落地

范岗乡聚焦关键环节,通过“精准宣传、细致审核、优化流程”三举措,确保育儿补贴及时发放到群众手中。

精准宣传。梳理符合申报条件的家庭,构建“线上+线下”立体宣传网络,通过村组微信群、入户走访、村村通喇叭等方式,明确补贴申报条件、补贴标准及办理流程等,营造人人知政策的浓厚氛围。

细致审核。村级聚焦孩次真实性、户籍符合性等核心条件进行初步核查,乡镇对申报材料完整性、信息准确性开展全面复核,确

保每一笔补贴都发放给符合条件的家庭。

优化流程。开展专题培训,重点围绕子女数计算标准、材料真实性甄别、线上系统操作流程、特殊情况处理等内容进行讲解,针对在外务工无法现场办理的群众,由工作人员指导完成线上信息填报和资料上传。

截至目前,范岗乡已受理申报材料300余份,首批符合条件的家庭补贴已完成造册,即将发放到户。

(肖蕊)

### 朱湾镇开展社区冬季运动会

近日,朱湾镇举办社区冬季运动会,此次活动以“以球会友、乐享健康”为主题,吸引了社区各年龄段居民踊跃参与,赛场内外洋溢着欢乐竞技的浓厚氛围。

比赛中,选手们精神饱满、奋勇争先。乒乓球台前,精准发球、灵巧扣杀、巧妙防守轮番上演;羽毛球场上,轻盈跳跃、迅猛挥拍、默契配合精彩纷呈。选手们不论年

龄、不分水平,都以饱满热情投入比拼,既展现了顽强拼搏的体育精神,也彰显了邻里间互助友爱的和谐氛围。场外观众加油声、喝彩声此起彼伏,热闹非凡。

此次运动会不仅为社区体育爱好者搭建了交流切磋的平台,更丰富了居民冬季精神文化生活,增进了邻里感情,传递了健康生活理念。

(何梦园)

## 新闻快递

### 案例分享强本领 学以致用善作为

**本报讯** 定远县在新任职科级干部培训班中,创新引入“攻坚克难”案例课前分享,构建“课前备好实战案例‘料’、课中搭好思想碰撞‘台’、课后见到成果转化‘效’”的全链条培训模式,将课堂打造为实战“演练场”,助力新任干部快速进入角色、提升履职能力。

精准滴灌,让“活教材”对接“真需求”。案例聚焦定远县当前发展重点任务与干部履责常见难点,经过深入调研,精准选取基层党建、招商引资、园区发展、人居环境整治等9个主题,覆盖乡镇、园区、学校等多种工作场景。重点推出“石榴情党建+”“定远坡改梯新增耕地指标交易”等6个本地特色发展案例,学员代表均从亲历事件的领导干部或一线骨干中遴选,确保案例“原汁原味”。所有案例材料由县委组织部与党校教师联合审核把关,成为干部可学可用的“活教材”。

多元互动,让“研讨场”催生“金点

子”。在为期两周的培训中,围绕案例分享累计开展视频微课堂、访谈教学、现场教学等多样化授课19场。分组研讨聚焦“三带来”要求,即每位学员带来一个本地区热点难点问题、一个深层次理论疑惑和一份务实管用的“金点子”建议。目前,共梳理形成热点难点问题与“金点子”类建议100条,经学员论坛充分交流后,将择优转交相关部门作为决策参考,切实打通学用转化的“最后一公里”,实现“1+1>2”的培训实效。

闭环管理,让“一时学”变为“长久用”。将优秀案例系统梳理、汇编成册,发放至各乡镇各部门作为常备工具指南与学习资料,推动典型经验从“一时一地”转化为“随时随地”的共享资源。县委组织部牵头成立案例回访评估小组,定期跟踪调研学员反映问题的整改落实情况,并将学员在案例分享、研讨参与及成果转化中的表现纳入考核评价体系,形成“学、用、评、改”的闭环机制。

(韩亚林)

### 党建引领自媒体健康发展

**本报讯** 近年来,定远县积极探索党建引领自媒体健康发展的新路径,有效将党的政治优势、组织优势转化为引导自媒体规范发展、服务地方经济社会建设的强大动力。

强化政治引领,把稳自媒体成长前行“方向盘”。

织密组织体系。组建互联网行业党委,成立自媒体联盟、互联网协会党支部、互联网妇联、互联网团工委、村播联盟、女主播联盟,构建起“1+6”的组织矩阵。通过党的组织和工作有效覆盖,将分散的自媒体力量由“自发性生长”变为“组织化引导”。

强化思想引导。引导自媒体从业者加强政治理论和法律法规知识学习,增强他们政治认同、思想认同和情感认同,注重在优秀自媒体代表人士中培养和发展党员。目前,在网络人士中已发展党员和预备党员各1名、入党积极分子6名。

拓宽参政渠道。积极推荐优秀自媒体代表人士担任县人大代表、政协委员,让他们在政治生活中有身份、有舞台、有担当,有效激发自媒体从业人员服务地方发展的责任感和使命感。

创新服务举措,打造自媒体赋能发展“新引擎”。

积极搭建平台。构建“1+22+N”全域直播间体系(1个县级核心直播基地、22个乡镇直播间、N个村级或企业直播间),为自媒体从业者提供便捷高效的硬件支持。同时,自媒体联盟积极当好“娘家人”,2022年以来组织各类采风60场,解决主播实际困难22件。

精准实施培训。建立“头部引领、腰部支撑、新人跟进”的金字塔式人才培养机制。邀请行业专家和本土成功主播把课堂搬到田间地头、生产车间,累计培训超500人次,持续壮大懂技术、善经营、有情怀的“乡村代言人”队伍。

紧盯重点发力。聚焦社会治理、乡村振兴等重点领域,引导自媒体围绕“滁州有让”基层治理品牌,打造热门话题讲好定远故事,让网络“流量”赋能治理“能量”;鼓励网络主播突出定远特色农产品直播带货,2024年全县自媒体账号销售本土农产品收入超1.4亿元。

完善体制机制,筑牢自媒体行稳致远“压舱石”。

强化协同联动。建立县委社会工作部牵头、组织、网信、商务、人社、文旅等部门协同联动的工作机制,组织部门提供党建经费支持,网信办协调场地设备,商务局对接供应链资源,人社部门开展“直播带岗”等,形成“部门联动、资源整合”的强大合力。

做好激励保障。对表现突出的自媒体项目和达人,不仅在评选公益奖项、推荐参选“中国好网民”等方面给予荣誉表彰,还在创业资金、场地使用、供应链对接等方面提供实实在在的支持,激发自媒体人的创作热情和发展动力。

推动持续发展。持续打造“定有良材推荐官”“网络名人看定远”等品牌活动,避免内容同质化;规划升级直播基地,吸引更多资源入驻;探索推广自媒体健康发展“定远经验”,致力于形成“区域联动、资源共享”的自媒体发展新格局。

(罗培宇 郑培进)

### 财政精准施策 保障重点领域支出

**本报讯** 今年以来,定远县聚焦财政资源高效配置,以“守底线、保重点、降成本”为核心,持续优化支出结构,确保财政运行稳中有进、保障有力。

兜牢“三保”底线,筑牢民生根基。该县严格遵循“三保”保障范围与标准,建立健全支出动态监测管理机制,压实各级保障责任,确保“三保”支出足额到位、刚性兑现。1—11月份,全县“三保”支出33.03亿元,完成年度预算的93.02%,为县域经济社会稳定运行提供了坚实支撑。

强化重点保障,聚焦民生优先。实行重点支出排序管理机制,严格按照“三保”支出、债务还本付息、重点保障事项

清单的优先级审核支付资金,确保有限财力向关键领域集中。1—11月份,民生保障支出累计达46.57亿元,占一般公共预算支出的83%,教育、医疗、养老等重点领域得到充分保障,民生福祉持续增进。

坚持过紧日子,厉行勤俭节约。全面贯彻落实党政机关厉行节约反对浪费条例,牢固树立“过紧日子”思想,建立厉行节约支出清单,大力压减非刚性、非重点一般性支出,从严管控“三公”经费。1—11月份,全县“三公”经费支出同比下降19.31%,财政资金使用效益进一步提升。

(韩永兵)

### 第三届定远县青少年机器人暨编程大赛圆满落幕

**本报讯** 近日,第三届定远县青少年机器人暨编程大赛颁奖仪式在县实验小学举行。作为赛事核心组织者之一,定远县科协通过搭建竞赛平台、整合科普资源、表彰优秀成果,为持续推动青少年科技创新教育高质量发展、培养县域科技人才注入了强劲动能。

本届大赛吸引了来自全县15所中小学的300余名选手参与,覆盖小学、初中、高中三个组别。竞赛设置EV3任务赛、APM机器人工程挑战赛、创意编程赛等8大项目,综合考验参赛者的编程能力、团队协作与临场应变能力。经过

激烈角逐,实验小学代表队104名学生在比赛中获奖。

作为赛事主办方,定远县科协在筹备阶段便发挥资源整合优势:联合县机器人学会提供技术指导,依托“蒲公英”科普品牌,开展赛前培训、科普讲座等活动20余场。据悉,县科协将围绕“双减”政策深化科学教育加法,推动机器人编程课程纳入中小学课后服务,打造“一校一品”科技特色项目;同时壮大科普志愿者队伍,吸纳高校学生、企业工程师等群体加入,形成全社会支持科技教育的良好氛围。

(李漫)